

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

КОЛЛЕКТИВ обжимного цеха № 1 добивается не только высоких количественных показателей, но и значительно улучшил качественные. Выход брака за десять месяцев нынешнего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого сокращен вдвое и составляет 0,036 процента от общего объема производства.

Этому способствует внедрение комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции. Она охватывает всю технологическую цепочку цеха. Вот лишь некоторые ее составные элементы.

В каждый вторник на-

Использование этих и других звеньев комплексной системы управления качеством повысило технологическую дисциплину и уровень соблюдения технологии с 79,7 процента в прошлом году до 84,3 процента в нынешнем.

Однако еще нельзя сказать, что в цехе всеми и постоянно выполняются требования технологических инструкций. Запрещена, например, выдача металла из нагревательных колодцев раньше графика, ибо эта поспешность приводит к тому, что слитки плохо зачищаются и уходят с дефектами на последующий передел. И все же 7092 тонны такого металла в этом году выдала. Вот

◆ Качество нашей работы

ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ

чальник цеха В. Ф. Кудимов проводит совещание по качеству с начальниками смен, старшими мастерами и мастерами. На нем начальник участка отдела технического контроля делает подробный анализ качества выпущенной продукции за неделю. Здесь же принимаются решения по устранению недостатков, связанных с нарушениями технологии, и неполадок в работе оборудования, даются задания ответственным исполнителям.

Совещания по качеству проводятся и в бригадах. На них старший контролер ОТК докладывает о качестве выпущенной бригадой продукции за двенадцать смен. Начальник цеха анализирует все случаи нарушения технологии, выслушивает объяснения нарушителей и принимает решения.

Начальники смен, в которых было допущено то или иное нарушение технологии, приведшее к выходу брака, не позже чем через сутки готовят проект распоряжения по цеху, в котором определяют меры по предотвращению нарушений и дисциплинарную ответственность нарушителей.

лишь некоторые примеры небрежного, халатного отношения к выполнению своих обязанностей, которые обернулись выпуском брака.

Старший нагревательщик четвертой бригады В. В. Тарасов 28 октября выдал на прокат плавку на час раньше положенного. В результате шесть слитков прошли с расстрой, а в итоге этой небрежности — 30 тонн бракованного металла. Аналогичный случай допустил недавно нагревательщик В. Г. Денисов. Его нарушение обернулось 19 тоннами брака. Допускаются и другие нарушения.

Как я уже упоминал, к ним принимаются оперативные и конкретные меры, и это дает свои положительные результаты. Но резервы для повышения качества продукции еще есть. А помочь привести их в действие, поставить прочный заслон браку должны и народные контролеры. Пока же их активности явно недостает и не чувствуется зоркого глаза.

А. РЫБАКОВ,
контрольный мастер
участка ОТК обжимного цеха № 1.

Фотообвинение



Этот мусор сфотографирован возле аглоцеха № 2
Фото Д. Дерова.

Комитет народного контроля СССР и Бюро ЦК ВЛКСМ рассмотрели вопрос о практике совместной работы органов народного контроля и «Комсомольского прожектора» в Свердловской области. В постановлении отмечена активная совместная работа по проверке исполнения решений партии и правительства, оказанию помощи коллективам трудящихся в борьбе за повышение эффективности общественного производства, выполнение заданий десятилетия и социалистических обязательств.

Руководствуясь постановлением Комитета народного контроля СССР и Бюро ЦК ВЛКСМ, Магнитогорский городской комитет народно-

го контроля и бюро горкома ВЛКСМ приняли постановление, в котором определен порядок и задачи совместной работы органов народного контроля и «Комсомольского прожектора».

Органам народного контроля, комсомольским организациям и «прожектористам» предложено предусмотреть в перспективных и текущих планах работы проведение совместных проверок, рейдов, смотров, и прежде всего по таким вопросам, как рациональное использование черных металлов, сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, железнодорожных

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ

Рейд «Комсомольского прожектора»

Любой взрослый человек, уходя из квартиры, не оставит на ночь или день включенными электрические лампы, ибо за расход электроэнергии он платит из своего кармана. Но иной товарищ, бережливый для себя, в личных интересах, может быть совсем другим на производстве. С таким перевоплощением, когда расточительство не затрагивает «персонального» кармана, приходится, к сожалению, нередко встречаться. Вот и на этот раз при проведении рейда «Комсомольского прожектора» в паросиловом цехе мы с избытком встретили разного рода расточительство.

В котельных № 1, 3 и 4 за девять месяцев нынешнего года уже перерасходовали свыше 2 миллионов киловатт-часов электрической энергии, что составляет 5,17 процента удельной нормы расхода. Не может быть того, что если бы руководители и инженерно-технические работники цеха были более рачительными хозяевами, они не увидели бы источников потерь.

На что сегодня нацелено внимание дозорных? Какие задачи определены им до конца года? Как бюро группы направляет их работу, добивается повышения ее результативности? Ответы на эти вопросы хотелось услышать от Н. Ф. Шатских, председателя группы народного контроля листопрокатного цеха № 4.

Идет массовый рейд проверки правильного, экономного расходования энергоресурсов, — рассказывает он. — На стане рейд возглавляет руководитель поста В. И. Казаков, на адьюстаже — С. Д. Бобунов, тоже руководитель поста. Результаты рейда обобщим, обсудим на заседании бюро группы, примем постановление по устранению недостатков и возьмем под контроль его выполнение. А если по устранению некоторых недостатков потребуется вмешательство начальника цеха, дам ему письменное представление...

Начало разговора обнадеживало: под контроль взят важный народнохозяйственный вопрос, тем более, что в цехе сейчас допускается перерасход электроэнергии, и направление рейда, его последовательность определены, вроде, правильно.

Было бы логичным услышать далее от Н. Ф. Шатских о том, какие силы привлечены к участию в рейде, в том числе специалисты цеха, представители профсоюзной и комсомольской организаций, знают ли уча-

В самом деле, оконные проемы котельной № 4 во многих местах заделаны жестко, а те стекла, которые остались — не очищаются, грязные. Таким образом, эти оконные проемы дневного света почти не пропускают, и электрический свет большой мощности здесь не выключается круглые сутки.

В котельных № 1 и 3 мы увидели включенным основное и дежурное освещение, хотя машинистов в этот момент в помещениях не было. Они обслуживают по три котла-утилизатора, и когда надо уйти от одного к другому, то они и основное освещение не выключают, потому что оно не разделено с дежурным. И так постоянно. А перерасход электроэнергии все увеличивается.

Встречаются прохудившиеся и плохо изолированные паропроводы. Допускается утечка пара.

Почему же не ведется борьба за бережливость и экономию энергоресурсов? — спросили мы начальника электроучастка цеха Л. Г. Щербак, на которого воз-

ложен контроль за этой работой.

Л. Г. Щербак ничего другого не оставалось, как признать все эти недоработки, потери и утечки. Но он дал понять, что, дескать, это мелочь, есть у нас потери и покрупнее.

Да, есть. И их нетрудно заметить. В период рейда двигатели дымососов котельной № 4 мощностью 800 киловатт работали без нагрузки, вхолостую. Зачем? Проводился ремонт нагревательной печи в листопрокатном цехе № 4, а эта котельная его обслуживает, и листопрокатчики просили паросиловиков не выключать двигатели, чтобы создавать разрежение и охлаждать ремонтируемую печь. За пять часов работы двигателя вхолостую было израсходовано 8 тысяч киловатт-часов электроэнергии. И так всегда, при каждом ремонте. Вот где пускают на ветер тысячи рублей государственных средств.

Слов нет, надо охлаждать ремонтируемые нагревательные печи, создавать условия

для работы ремонтников. Но ведь есть другой выход из положения, более экономичный. Еще в начале нынешнего года работники паросилового цеха предложили использовать при ремонтах нагревательных печей в ЛПЦ № 4 переносные реактивные вентиляторы, мощность электродвигателей которых всего 20 киловатт. Предложение оформлено как рационализаторское, и, видимо, дельное. Оно принято и утверждено БРИЗом. Однако исполнителями, руководителями листопрокатного цеха № 4, ничего не сделано для его внедрения, и руководители паросилового цеха помалкивают, не добиваются внедрения рационализаторского предложения. А расточительство электроэнергии продолжается...

Ю. ВЕРБИЦКИЙ,
член штаба «КП»
комбината;
Г. ИВАНОВ,
начальник штаба «КП»
энергетических цехов;
В. ПАВЛЮЧЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ энергетических цехов.

ВЫРУЧАЮТ ЦИФРЫ «ПОТОЛОЧНЫЕ»

Теперь о качестве плана и его содержании. Как уже было сказано, на второе полугодие он составлен довольно-таки обширным, но не конкретным: ни сроков проведения рейдов или проверок, ни привлекаемых к ним сил, ни сроков представления материалов по результатам проверок и проведения по ним заседаний группы — ничего в нем не указано. Такой план не дисциплинирует ни самого председателя группы, ни членов ее бюро, ни исполнителей.

Еще в начале мая нынешнего года инспектор Левобережного районного комитета народного контроля Н. Н. Мамаев обращал внимание Н. Ф. Шатских на

такой недостаток планирования работы цеховой группы, а также на то, что проводимые группой проверки и результаты работы постов никакими документами не оформляются. А что после этого изменилось? Ровным счетом ничего.

И вот ведь что удивительно. 14 июня нынешнего года партийное бюро слушало отчет Н. Ф. Шатских о деятельности группы народного контроля и дало ей положительную оценку. Из чего оно исходило? Скорее всего, из «потолочных» цифр, фигурирующих в статистическом отчете, составляемом и подписываемым Н. Ф. Шатских.

— Да, вопрос на обсуждение заседания бюро вынесли мы тогда неподготовленным, деятельность группы и ее председателя не проверили, — признает секретарь партийной организации И. В. Клыков.

Конечно, не признавать этого партийному секретарю невозможно. Но ведь времени прошло достаточно, можно было разобраться с деятельностью цеховой группы народного контроля, спросить с члена партбюро Н. Ф. Шатских о выполнении ответственного партийного поручения, а если надо, то и помочь ему.

П. КУЧУМОВ.

Работать совместно, в тесном контакте

вагонов, укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышение качества выпускаемой продукции, выполнение планов и заданий по вводу в действие производственных мощностей, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда и отдыха молодежи. Необходимо шире привлекать комсомольских «прожектористов» к проверкам, проводимым комитетом и группами народного контроля, выработать мер по устранению недостатков и контролю за их осуществлением; создать там, где это необходимо, советы председателей групп

народного контроля с участием начальников штабов «Комсомольского прожектора», совместные контрольные посты, в то же время не допускать параллелизма и дублирования в работе, улучшить систему взаимной информации.

Комитет и цеховые группы народного контроля, комитет ВЛКСМ и цеховые комсомольские организации обязаны оказывать всемерную помощь и поддержку штабам и постам «Комсомольского прожектора» в их работе. Следует в необходимых случаях практиковать рассмотрение в комитете и группах народного контроля

материалов проверок, проводимых «прожектористами», повышать ответственность должностных лиц за устранение вскрытых недостатков. Больше надо проявлять заботы об улучшении обучения и инструктирования членов штабов и постов «Комсомольского прожектора», привлекать их на семинары председателей групп народного контроля, организовывать обмен опытом работы.

В целях повышения эффективности контроля, улучшения профилактической работы по предупреждению нарушений и злоупотреблений комитетам и группам

народного контроля, штабам «Комсомольского прожектора» рекомендовано шире использовать возможности печати, местного радио и телевидения, собрания коллективов трудящихся и открытые комсомольские собрания, стенды народного контроля и «Комсомольского прожектора», фотовитрины и сатирические листки.

В ходе предстоящих отчетов и выборов групп и постов народного контроля рекомендовать в их состав авторитетных и принципиальных комсомольцев, рассматривать участие молодежи в общественном контроле как важное комсомольское поручение, школу воспитания активной жизненной позиции,